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Oppgave 1.

Betrakt følgende flytnettverk av uavhengige komponenttilstander.

a) Finn systemets minimale sti- og kuttmengder.

b) Hvor mange ledd f̊ar vi i beste fall (før vi trekker sammen) ved å
bruke utmultipliseringsmetoden for å beregne p̊aliteligheten til dette
systemet?
Begrunn svaret. Sammenlign med metoden basert p̊a total tilstands-
oppramsing.

(Fortsettes side 2.)
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c) Beregn p̊aliteligheten til dette systemet uttrykt ved komponentp̊alitelig-
hetene p1, . . . , p7.

d) Hva blir den p̊alitelighetsmessige betydning av 4. komponent hvis en
bruker Birnbaummålet?

e) Hva blir den tilsvarende strukturelle betydning av 4. komponent? Vis
dette p̊a 2 måter.

Oppgave 2.

a) Hvis X1, . . . , Xn er assosierte, binære, tilfeldige variable, vis at vi da
har:
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b) Hvilken betydning har resultatene i a) utenfor rammen av sin mate-
matiske formulering?

c) La φ være et monotont system med uavhengige komponenttilstander og
komponentp̊aliteligheter p1, . . . , pn samt minimale stimengder P1, . . . , Pp

og minimale kuttmengder K1, . . . , Kk. Vis p̊a enklest mulig måte at:
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d) Bevis at
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∐
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ved å anvende den nedre grensen i c) p̊a den duale struktur φD.

(Fortsettes side 3.)



Eksamen i STK2400, Torsdag 4. desember 2008. Side 3

e) Betrakt flytnettverket i Oppgave 1, men anta at komponenttilstandene
er assosierte og ikke uavhengige. Anta videre at:

p1 = p2 = p3 = 0.8

p4 = p5 = 0.5

p6 = p7 = 0.7.

Beregn grensene i c) og d).

SLUTT


